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Exemple :

Pour le quantificateur ci-dessus :

si VPE = 8V

q = 8 / 23 = 1V



Échantillonnage et blocage
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Remarque : dynamique du signal d’entrée

Conversion unipolaire 		Vref- = 0	0  XEB  Vref+ - q
Conversion bipolaire 		Vref- + q  XEB  Vref+ - q


	








Exercices

Exercice 1 : Calculez le quantum pour un convertisseur de résolution égale à 10 bits si VPE = 5V (Arduino) et le quantum pour un convertisseur de résolution égale à 12 bits si VPE = 3,3V (Netduino).

q = 5 / 210 = 4,882mV

q = 3,3 / 212 = 805,66µV


Exercice 2 : Déterminez l’équation de N(XEB) et complétez le schéma bloc ci-dessous.

Remarque : Le calcul de N(XEB) s’effectue avec la caractéristique théorique idéale.

Équation de la caractéristique théorique idéale
2n
VPE
XEB
N

 

 


Exercice 3 : On donne ci-dessous une partie d’un signal échantillonné et bloqué. Déterminez, en décimal et en binaire naturel, les valeurs de N délivrées par un CAN 10bits lorsqu’on lui applique ce signal sachant que sa valeur pleine échelle est VPE = 5V.
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Exercice 4 : On donne ci-dessous une partie d’un signal échantillonné et bloqué. Déterminez, en décimal et en binaire complément à deux, les valeurs de N délivrées par un CAN 10bits lorsqu’on lui applique ce signal sachant que sa valeur pleine échelle est VPE = 5V. 
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Exercice 5 : Une tension variant entre 0 et 5V doit être convertie avant son application à un CAN 4 bits. Complétez le tableau suivant en trouvant le quantum et tracez la caractéristique du convertisseur.

Le quantum q = 4/16 = 0,3125V
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